Positionen der AG Verkehrskonzept der GVT Glienicke für das Treffen der Verkehrsausschüsse des Bezirkes Reinickendorf und der Gemeinde Glienicke/ Nordbahn 
Maßnahmen zur Verkehrsberuhigung und Verkehrsvermeidung in Glienicke senken auch das Verkehrsaufkommen in Reinickendorf und steigern somit auch dort die Lebensqualität. Zusätzlich entfalten mehrere Vorhaben ihre Wirkung erst dann, wenn sie von Reinickendorf und Glienicke gemeinsam umgesetzt werden.

Wir würden uns darum freuen, wenn Reinickendorf unsere Vorschläge durch die folgenden Maßnahmen unterstützen könnte:  

1. Verkehrsberuhigung 
Maßnahmen zur Verkehrsberuhigung in der Schildower Straße, im Waldseeweg und auf dem östlichen Hermsdorfer Damm würde die Wirkung der entsprechenden Glienicker Maßnahmen steigern.
2. Förderung ÖPNV
Wenn bei der Planung der Buslinien 107, 326, 806, und 809 die Bedürfnisse der Glienicker Nutzer stärker einbezogen würden, stiege die Nachfrage.
Eine Buslinie auf dem Fürstendamm zum S-Bahnhof Frohnau würde die Attraktivität des ÖPNV für Glienicke deutlich steigern und zusätzliche Kaufkraft für Frohnau mit sich bringen.
Die Reaktivierung der Heidekrautbahn würde das Verkehrsaufkommen des motorisierten Individualverkehrs im MIV (sowohl aus dem Umland als auch aus Glienicke Süd/ Ost) deutlich senken.
3. Verbesserung des Verkehrsflusses
Eine Abstimmung der Ampelschaltungen entlang der B96 würde den Verkehrsfluss insgesamt verbessern. 
4. Förderung des Radverkehrs
Um die Nutzung des Fahrrades in Glienicke und in den angrenzenden Gemeinden zu steigern bitten wir den Bezirk Reinickendorf folgende Punkte umzusetzen:

· Mehr Abstellmöglichkeiten für Fahrräder (sicherer, überdacht) am S-Hermsdorf und am S-Frohnau und an Bushaltestellen (z.B. Veltheimstr./Burgfrauenstr./ Berliner Str.)

· Fahrradspuren/ Asphaltstreifen auf beiden Seiten des Edelhofdamms

· Fahrradschutzstreifen auf der B 96 ab Hohen Neuendorf bis Glienicke beidseitig, in Glienicke auf der Westseite (zur Fahrradanbindung Glienicke West)

· Fahrradspur/ Asphaltstreifen auf Schildower Straße/ Waldseeweg (Fahrradanbindung Glienicke Süd/ Ost und Schildow)
5. Car Sharing
Durch die Bereitstellung einer Fläche am  oder in der Nähe des S-Hermsdorf und an der B96 könnte sicher ein Car Sharing Anbieter für die Region gewonnen werden.

6. Fußgänger
Eine Fußgänger-Bedarfsampel an der B 96 in Höhe der Leipziger Straße gewährleistet ein sicheres Überqueren dieser viel befahrenen Bundesstraße und verbessert die Anbindung des S-Frohnau nicht nur für Schüler und Jugendliche. 
AG Verkehrskonzept Glienicke
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